

О БЕСЕДЕ М.С. ГОРБАЧЕВА С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ШВЕЦИИ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ ШВЕЦИИ ИНГВАРОМ КАРЛССОНОМ

Давая развернутую характеристику социально-экономического положения в мире, М.С. Горбачев решительно осудил беззаконие и произвол американской администрации в отношении Ливии. Вооруженным нападением на малую страну она разоблачила суть своего подхода к кардинальным международным проблемам. Эта акция, которую невозможно оправдать никакими доводами, – звено в цепи вызывающих и провокационных действий США, предпринятых в ответ на миролюбивые инициативы Советского Союза, и направленных на то, чтобы сорвать поиски к улучшению международных отношений, погасить позитивные тенденции и надежды, появившиеся в результате Женевской встречи. Они означают преднамеренное обострение советско-американских отношений.

Все мировое сообщество, Организация Объединенных Наций и в первую очередь Западная Европа, страны НАТО поставлены перед серьезным выбором: пассивность, тем более попустительство или соучастие в такого рода действиях, грозит расстройством международных отношений и непредсказуемыми последствиями.

Цивилизация переживает переломный момент в своем развитии. И пришло время всем, способным рассуждать ответственно и здраво, занять ясную и четкую позицию, независимо от идеологических и политических разногласий. Надо привести в действие механизм самосохранения человечества. Нельзя терять времени. Многое в этом отношении может дать взаимодействие коммунистов и социал-демократов. Многое будет зависеть от того, как себя поведет Западная Европа, у которой большие возможности, но не хватает политической воли.

Участники встречи констатировали, что встреча в Женеве привела в движение потенциал мира и важно общими усилиями сделать все необходимое, чтобы не дать обесценить то позитивное, что наметилось было в международных отношениях.

С удовольствием было отмечено сходство позиций по ряду крупных международных проблем – таких как необходимость ликвидации ядерного оружия, прекращение ядерных взрывов, недопущение оружия в космос, сотрудничество государств на равноправной основе, право на выбор социального развития и полную самостоятельность, невмешательство во внутренние дела и др.

М.С. Горбачев выразил безусловное уважение к традиционной политике нейтралитета, проводимой Швецией, высоко оценил международную деятельность У. Пальме в Движении неприсоединения, в качестве руководителя Комиссии, носящей его имя, и одного из инициаторов «делийской шестерки», которая от имени сотен миллионов людей четырех континентов вносит важный вклад в дело обуздания гонки вооружений. Он выразил готовность к сотрудничеству с И. Карлссоном в дальнейших усилиях по реализации идей международной и европейской безопасности, включая Север Европы.

Состоялся обмен мнениями по принципиальным вопросам двусторонних отношений. Накопленный за многие годы опыт, атмосфера равноправия и доверия позволяют идти вперед в развитии политического диалога двух стран и взаимовыгодных экономических связей с акцентом на новые их формы, диктуемые научно-техническим прогрессом. Мы хотим, чтобы отношения со Швецией не были подвержены никакой конъюнктуре, заявил М.С. Горбачев. Было условлено, что любые проблемы, которые могут возникнуть, будут обсуждаться на разных уровнях прямо и откровенно, как полагается между добрыми соседями, в духе взаимопонимания и с учетом интересов обеих сторон.

По просьбе И. Карлсона М.С. Горбачев рассказал о деятельности КПСС по реализации решений XXVII съезда, о проблемах, которые возникли в развитии советского общества, о новаторской, глубокой и огромной работе по перестройке всей экономики и выводу страны на качественно новый уровень, о том, что вся страна пришла в движение и полна решимости и

энтузиазма лучше, полнее, эффективнее использовать огромный морально-политический и социальный потенциал социализма.

В беседе были затронуты некоторые региональные проблемы, а также гуманитарные вопросы.